



买房、卖房、租房不收中介费  
/ 真房源 真服务 真实惠 真速度 /



大江房产平台



今日芜湖APP



皖江明珠公众号

榜样

# 勇救落水者的好“园丁”

——记芜湖市繁昌區田家炳中学教师潘春明

## 人物名片

潘春明,中共党员,芜湖市繁昌區田家炳中学教师,曾获全国“见义勇为勇士”、芜湖市“优秀园丁”等荣誉称号。

## 人物寄语

作为一名党员,我要在关键时刻站出来。今后,我还会继续做好生活中的平常小事,有需要帮忙的我会竭尽所能。

10月9日,中央政法委在京发布2023年第三季度见义勇为勇士榜,全国共有49位勇士光荣上榜,芜湖市繁昌區田家炳中学的教师潘春明名列其中。

今年8月12日,52岁的潘春明来到泾县的水墨汀溪风景区游玩。上午11时左右,小潭里水流突然湍急起

来,水位迅速上涨,水里玩耍的人纷纷奔跑上岸。一个约10岁的孩子没能及时撤离,瞬间被急流卷入深水区,在水潭中上下沉浮,情况十分危急!

水深且急,岸上游客惊恐呼救。潘春明见状,毫不迟疑地一头扎进水流,奋力向孩子游去。他快速游到孩子身边,一把抓住孩子的胳膊将其托出水面,逆着水流游回岸边。

刚把孩子送到岸上,潘春明就听到岸边有人呼喊,“还有一个大人”“救救大人”……原来,在他救孩子的过程中,孩子的父亲也着急跳下了水,或许因为缺少野外游泳的经验,加之水流过于湍急,孩子的父亲在水中扑腾几下就沉到了水底。潘春明立即转身,再次迎着急流向潭中间游去,他来到孩子父亲下沉处,一头扎进水中将其托起,拖拽着他向岸边游去。靠近岸边时,潘春明已经体力不支,岸上游客连忙搭手将他们拉上岸。

最终父子俩平安得救,此时的潘

春明力气已经耗尽,坐在岸边的石头上喘着粗气,尽管脸色发白,但他还是笑着说:“人没事就好,只是水太凉了,我喝了两口水,感觉有些冷……”

经过几分钟休息,潘春明体力渐渐恢复,此时被救的父子一行人中,有人前来表示感谢,并且要潘春明的联系方式,他笑着拒绝了:“我刚好会游泳,碰见了就把他俩拉了上来,也不是什么大事。”说完就和家人一起离开了。

事情发生后,潘春明反复叮嘱家人和同行的朋友,这只是举手之劳,没必要和其他人提起。但其救人义举还是被传播到网络上,赢来一片点赞转发。

这件事发生在潘春明身上,同事们在敬佩之余却并不感到意外,因为潘春明一直热心助人。从事教师行业30多年来,潘春明一直把大量精力倾注在学生工作中,他细心观察着每个学生的动态。学习上,无论备课多晚,

还是会利用课余时间耐心为孩子答疑解惑;生活上,经常主动倾听学生的心声,及时与他们沟通……帮助困难学生,关心留守孩子,成为他在学生及其家长心中最深刻的记忆。

在生活中,潘春明和爱人还积极投身公益事业,只要邻里有需求,他总会搭把手。潘春明所在社区的工作人员介绍,他们一家人都是社区志愿者,经常参加志愿服务活动。

潘春明的英雄事迹在网上广为流传后,有位学生这样留言:“我为是潘春明老师的学生而自豪,二十年前您用课本给我们上课,二十年后您用实际行动给我们‘上课’,我会一直用心听您的课!”还有位家长留言道:“平凡中见伟大,潘春明老师不愧为人师表,女儿很荣幸能成为您的学生,您的一言一行都是‘最美的教材’。”

安徽日报记者 阮孟玥  
(转载自2023年11月10日《安徽日报》)

## 芜湖市危化品生产安全事故应急演练举行

本报讯 11月10日下午,“人民至上 生命至上”2023年芜湖市危险化学品生产安全事故应急演练在芜湖经济技术开发区化工园举行(如图)。活动主题“人人讲安全 个个会应急”。

当日16时,演练启动:位于芜湖经开区化工园区的安徽立博药业有限公司罐组1#甲醇储罐突发泄漏事故、爆燃,造成3人不同程度受伤,在人员紧急撤离时,1名人员被困事故现场有限空间中。在处置过程中,临近三安气体有限公司液氨成品储罐突发大量液氨泄漏。

此次演练模拟近期省内外危险化学品生产安全事故特点,以“检维修”“特殊作业”易发事故环节为重点,由一个突发事件引发相关突发事件的发生,造成人员被困、中毒等情况。在多个突发事件的叠加下,相关救援力量陆续抵达现场,相关信息化救援装备投用“战场”,在指挥中心的统一调度下,以“救人”为第一要务,顺利处置各类险情,完成对受伤人员的救援的模拟“实战”。

应对事故特点,演练设置“两中心+两现场”,“两中心”分别为市应急指挥中心,设在市智慧中心指挥大厅;

经开区应急指挥中心,设在经开区应急指挥大厅。“两现场”分别为立博药业、三安气体处置现场。演练重点展现模拟突发事件发生后,应急管理指挥系统、芜湖市城市大脑城市安全风险监测预警与应急指挥调度平台的实际运转成效;检验无人机、单兵图传等融合通讯技术在应急管理系统指挥专网的实际传输成效。

芜湖市安全生产委员会有关人士表示,此次演练有三大亮点,其一是演练重“练”,贴近实战。演练涵盖事故发生与信息报告、响应启动与先期处置、响应升级与联动处置、响应终止与后期处置等4个科目,领导实地指挥、参演人员实战、场景真实还原、装备全力投入,贴近实际,全流程、全要素、全方位检验应急准备状态和各类应急力量救援救灾能力,着力提升应对危险化学品突发事件的能力和水平。

其二是“无人机”等先进应急装备亮相。参演装备涵盖无人机、手持单兵,各特种救援装备、高喷车、泡沫消防车、灭火机器人、重型防化服、医疗救护设备和电力通信保障设备等100多台(套)。



其三是覆盖面广、专业性强。此次演练有国家综合性消防救援队伍,危险化学品应急救援基地专业救援队伍,部分社会应急力量也参与其中,人数300余人。

据悉,此次演练由芜湖市人民政府、芜湖市安全生产委员会主办,由芜

湖市应急管理局、芜湖经济技术开发区化工园区管理委员会承办,由芜湖市委宣传部、市公安局、市消防救援支队、市生态环境局、市卫生健康委、市气象局、安徽立博药业有限公司、安徽三安气体有限公司协办。

记者 吴敏文 汪武 摄